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Μολυσµατική Τέρµινθος 

 
Σηµαντικά σηµεία 

• Η µολυσµατική τέρµινθος είναι µια ιογενής λοίµωξη του δέρµατος.  

• Οι κηλίδες συνήθως παρουσιάζονται σε ζεστές, υγρές περιοχές του 
δέρµατος γύρω από την περιοχή των γεννητικών οργάνων, την 
περιοχή του πρωκτού ή στις αµασχάλες.   

• Μπορεί να παρουσιαστεί και έκζεµα µαζί µε τις κηλίδες, ή οι κηλίδες 
µπορεί να είναι χειρότερες όταν ένα παιδί έχει τάση για έκζεµα.  

• Οι περισσότερες κηλίδες της µολυσµατικής τέρµινθου εξαφανίζονται 
σε 6-9 µήνες χωρίς καµιά θεραπεία και δεν αφήνουν ουλές.  

Τι είναι; 
Μολυσµατική τέρµινθος είναι µια ιογενής λοίµωξη που µπορεί να επηρεάσει 
άτοµα κάθε ηλικίας. Προκαλεί ογκίδια σαν ελιές στην επιφάνεια του δέρµατος. 
Είναι γυαλιστερά, στρόγγυλα µε λευκούς τρούλους και κεντρικό κορµό. Ο 
αριθµός των κηλίδων µπορεί να διαφέρει σε µεγάλο βαθµό από 3-4 και 
µερικές φορές έως 50-60.  

Οι κηλίδες της µολυσµατικής τέρµινθου µπορεί να παρουσιαστούν σε 
οποιοδήποτε σηµείο του σώµατος, αλλά είναι συνηθισµένες γύρω από τις 
περιοχές των γεννητικών οργάνων και πρωκτού, στις αµασχάλες ή στις 
πλευρές του κορµού. Τείνει να είναι χειρότερη σε παιδιά µε έκζεµα. Το έκζεµα 
µπορεί να παρουσιαστεί γύρω από τις κηλίδες προκαλώντας στα παιδιά 
φαγούρα και ξύσιµο µεταδίδοντας τις κηλίδες σε µεγαλύτερη περιοχή. Οι 
κηλίδες τελικά θα εξαφανιστούν όταν το σώµα αναπτύξει τη φυσική αντίσταση 
(ανοσοποίηση) στον ιό. Αυτό µπορεί να πάρει λίγες εβδοµάδες µέχρι αρκετά 
χρόνια. Οι περισσότερες κηλίδες εξαφανίζονται σε 6-9 µήνες. Μπορεί να 
παραµείνουν περισσότερο διάστηµα σε παιδιά µε τάση στο έκζεµα.  

Πώς προλαµβάνεται; 
Η µολυσµατική τέρµινθος είναι µια ιογενής λοίµωξη που µεταδίδεται από ένα 
µολυσµένο παιδί στο άλλο. Για την πρόληψη της διάδοσης του ιού το 
µολυσµένο παιδί θα πρέπει να αποφεύγει τις πισίνες και να µην κάνει µπάνιο 
µε άλλους, να µην χρησιµοποιεί τις ίδιες πετσέτες ή πετσετάκια προσώπου µε 
άλλα παιδιά του σπιτιού.  
 
Πώς αντιµετωπίζεται; 
Η θεραπεία δεν είναι αναγκαία στις περισσότερες περιπτώσεις µολυσµατικής 
τέρµινθου επειδή βελτιώνεται χωρίς καµιά θεραπεία και δεν αφήνει ουλές. Αν 
οι κηλίδες αρχίζουν να ερεθίζονται ή πληγιάσουν ή αν το σχετικό έκζεµα 
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δηµιουργεί προβλήµατα, ο γιατρός µπορεί να συστήσει κάποια θεραπεία. 
Οποιοδήποτε έκζεµα µπορεί να αντιµετωπιστεί µε ελαφρές κρέµες κορτιζόνης. 
Περιστασιακά ο γιατρός µπορεί να παγώσει τις κηλίδες µε άζωτο υγρής 
µορφής. Όµως, καθώς αυτές οι κηλίδες επουλώνονται µόνες τους χωρίς να 
αφήνουν ουλές, είναι σηµαντικό να µην χρησιµοποιηθεί κάποια θεραπεία που 
προκαλεί µακροχρόνιες ουλές. Αν υπάρχουν µόνο λίγες κηλίδες, µπορεί να 
φύγουν πιο γρήγορα αν καλυφθούν µε την άκρη του τσιρότου που κολλάει και 
να αλλάζεται κάθε µέρα.  
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